



## DANIEL PETER JANÁČEK, O.PRAEM. OPAT STRAHOVSKÝ

---

Zelený čtvrtek 2022

Milujete někoho? A z čeho tak usuzujete?

„Kdo chce poznat Boha a člověka, potřebuje tři dny.“ Dá se to říct také jinak – jednou z možností je: **Kdo chce vědět, kdo je Bůh a kdo je člověk, kdo chce znát pravdu o Bohu a člověku, potřebuje slyšet jedinou větu: „Protože miloval svoje, kteří byli ve světě, projevil jim lásku až do krajnosti.“** Co to znamená „do krajnosti?“

Až do konce, do posledku, Ježíš ukázal míru, která jde přes míru – tento výraz chce ukázat, jak nás Bůh miluje: on nás miluje přes míru, až do bodu, který vyvolává nechápavost, bezradnost a nejistoty. Kdo chce pochopit, jaký je Bůh, musí se snažit porozumět této lásce, jakou přemírou lásky je člověk Bohem milován.

Bůh je bez míry milující a člověk je bez míry milovaný. Kdo pozná, že poslední slovo je láska, ten zná v podstatě vše – to nám je dnes řečeno – jako výzva, vysvobození i jako provokace a šok.

V římském kánonu budeme slyšet vsuvku: „Neboť on **právě dnes**“. To „dnes“ je vzpomínkou na Paschu minulosti, dnes nás uvádí do mystéria Božího bytí, ukazuje na Boží zásah, Boží přesah a průchod dějinami. Ale je to víc než vzpomínka. Vzpomínkou a modlitbou vstupujeme sami do Božího dnes, které nastává a nastane. Bylo to dnes, kdy se vydal do konce, do krajnosti, kdy nám zanechal **svátost těla a krve jako znamení svého totálního darování se na kříži**. Dnes se Ježíš rozhodl, že bude pro nás lidi nejenom žít, ale že pro nás také zemře, že pro nás daruje život. Ježíš miluje jako Bůh, bezmezně, za čáru, přes hranici.

Darující, sloužící láska je centrálním motivem mše na památku Večeře Páně.

Darující a sloužící lásku opisuje evangelista Jan mytím nohou.

Ježíš se dotýká našich nohou, on přichází ke každému, aby ho osvobodil, ode všeho, co omezuje jeho život – od každé špíny a zápachu. Jde o to, abychom mu byli schopni ukázat také nepříjemné stránky, s důvěrou, že nás obmývá, léčí, osvobozuje, že nám odpouští. „Pochopili jste, co jsem vám učinil?“ ptá se Ježíš svých učedníků. Kdo pozná, že poslední slovo je láska, ten zná v podstatě vše.